



Высшая общественная награда России – звезда ордена святого князя Александра Невского «За труды и Отечество» – вручена Святейшему Патриарху Кириллу

12 июня 2009 года Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу была вручена звезда ордена святого князя Александра Невского «За труды и Отечество», – высшая общественная награда России.

Награда учреждена в 2002 году «в целях изучения истории, укрепления международных и региональных отношений, экономической интеграции, научного и культурного сотрудничества в России и за ее пределами, установления взаимовыгодных партнерских отношений между республиками, краями, областями, городами России и зарубежными странами, а также между предпринимателями, работниками науки, культуры, образования». За годы существования награды ее лауреатами стали многие деятели науки, культуры и образования, видные политические и общественные деятели.

В церемонии награждения, которая прошла в Патриаршей рабочей резиденции в Чистом переулке, приняли участие председатель Олимпийского комитета России Л.В.Тягачев, летчик-космонавт Г.М.Гречко с супругой, председатель федерации независимых профсоюзов России М.В.Шмаков, генеральный секретарь исполкома награды А.М.Воловик, первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» А.Н.Чилингаров, председатель Комитета Госдумы по делам общественных объединений и религиозных организаций С.А.Попов.

Как отметил А.М.Воловик, этой наградой отмечаются миссионерские труды Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и его личный вклад в дело утверждения святого князя Александра Невского «Именем России». «Вся Россия признательна Вам за то, что Вы представляли благоверного князя Александра Невского и смогли показать масштаб его подвига и достижений», – сказал он.

А.Н.Чилингаров огласил заключение экспертно-редакционного совета о награждении. В документе, который подписан председателем этого совета, градоначальником столицы

Ю.М.Лужковым, говорится, что награда вручается «за огромный личный вклад в духовное оздоровление и укрепление России, воссоединение Русской Православной Церкви, сохранение и развитие российской культуры, бережное отношение к ее истории, большую работу по пропаганде личности святого благоверного князя Александра Невского».

Поблагодарив за присуждение высокой награды, Святейший Патриарх выразил мнение, что проект «Имя России» вышел за рамки обычного телепроекта. «Сама идея назвать именем России одного из ее сынов захватила умы большинства наших людей», – подчеркнул он.

Его Святейшество отметил, что вступил в эту дискуссию по благословению и при поддержке приснопамятного Патриарха Алексия II. В то время он поделился с тогдашним Предстоятелем Русской Православной Церкви сомнениями о том, стоит ли православному священнослужителю участвовать в начинании, которое потенциально могло разделить народ. «Тут могли быть очень большие риски, учитывая, что не только Александр Невский был выдвинут на голосование, но и личности, которые до сих пор очень сильно разделяют общество, а ведь Церковь призвана людей соединять», – рассказал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, поведав далее слова, которыми его напутствовал Патриарх Алексий II. Он тогда сказал: «Владыка, пожалуйста, идите и защитите святого Александра Невского».

«Это были очень важные для меня слова, они стали мне большой поддержкой, – продолжил Предстоятель Русской Православной Церкви. – Я видел свою задачу не в том, чтобы кого-то другого отстранить от возможного выигрыша, но в том, чтобы помочь нашим людям понять, что именем России может быть назван совершенно безупречный со всех точек зрения исторический персонаж. Я радуюсь тому, что народ откликнулся на идею, которую я предложил, что именно Александр Невский стал “Именем России”».

Его Святейшество уверен: «Если в начале XXI века страна, вступающая на путь очень глубокой модернизации, заявляет о том, что ее именем, ее символом является святой человек, значит, в сознании нашего народа произошли очень важные, радикальные перемены, поскольку это знак того, что мы связываем будущее нашей Родины не только улучшением материальных условий человеческой жизни, с технологическими переменами, но и с качеством человеческой жизни, а оно немыслимо без духовной составляющей».

По мнению Святейшего Патриарха, тот факт, что, несмотря на иные тенденции, которые существуют сегодня в мире и оказывают влияние на систему ценностей, россияне избрали своим именем святого благоверного князя Александра Невского, «является для нас всех знаком надежды на то, что мы действительно сможем построить общество, которое будет не только материально процветающим, но которое будет богатым духовно».

«Святой Александр Невский — это то имя, которое реально будет помогать нашим современникам изменять жизнь к лучшему», – подчеркнул Святейший Владыка.

Его Святейшество особо отметил, что нынешняя встреча происходит в День России и пожелал всем помощи свыше для несения трудов во славу Отечества.

Служба коммуникации ОВЦС

[gallery]

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58970/>